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Partiel : LA MECANIQUE DU VOL DE L’AERONEF : (20pts)
1

TACHE N°11 : Phase de roulage au sol :

a. Calculer l'accélération moyenne am lors de la phase de décollage.
V=252/3,6= V=70m/s
at=0s V(=00 = 0 m/s F=1,25 AN=0,75pt
at=21s V=21 =70m/s

am = (V=21 — V =0)/t AVit=70/21  am = 3,33 m/s?

b. Calculer la variation d'énergie cinétique Ec de l'avion entre son départ et son décollage.
65.5 tonnes = 65500kg
t=0s donc E.(t=0) =0
t=21s donc Ec(t=21) =1/2 .m.V? =% . 65500. (70)> Ec = 160475.103J

F=1,25 AN=0,75pt

c. Calculer le travail de la force de poussée des réacteurs lorsque I'avion parcourt ces 800 m.

Wp = ABF We = 800.180.10° WF=144.105] | F-1,25 AN=0,75pt
TACHE N°12 : Phase aérienne : Donner la Iégende de la figure ci-dessous :
0,5pt x 3
1 L’assiette
2 L’incidence

Axe horizontal
3 La pente

TACHE N°13 : Vol de Croisiere :

a. Calculer la masse volumique de l'air au niveau Z .
P = p0 (20-2/20+Z2)
P =1,225 (20-10/20+10) p = 0,41 kg/m?

F=1,25 AN=0,75pt

b. Calculer la force de trainée Fx exercée sur I'avion.
V=870km/h /3,6 =241,67 m/s

Fx=1/2. p.s.v2.Cx

Fx =0,5. 0,41 .125 . (241,67)2. 0,06 Fx = 89796,75N F=125 AN=0,75pt

TACHE N°14 :
Donner le nom de chaque type d’écoulement de l'air des figures ci-dessous Selon le
comportement des filets d’air.

0,5ptx 3
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TACHE N°15:
Le schéma ci-dessus représente le profil d’aile d’'un avion, on vous demande de :
a. Compléter la Iégende :

La portance

....................... Résultante aérodynamique

Bord d'attaque

Zone de
dépression

0,25pt x 6

e La trainée
d’'incidence
Vent relatif | ~ Bord de fuite
Zone de surpression Centre de poussée « CP »
b. Donner la définition de I'angle d’incidence 0,5pt

Angle compris, entre le vecteur vitesse du vent relatif et la corde du profile de l'aile.

TACHE N°16 :
Représenter les tourbillons marginaux aux extrémités de l'aile de la figure ci-dessous en
donnant une explication de ce phénoméne.

0,5ptx 4

"

Lorsque l'aire se dirige de I'intrados vers I'extrados aux extrémités de l'aile, il y a naissance
des tourbillons marginaux.

1pt
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TACHE N°17 :

On vous demande de donner la signification des quatre points remarquables de la polaire.

a
b.
c
d

Point M1 : la portance est nulle (Cz =0)
Point M2 : la trainée est minimum ..................... 0,5ptx 4

Point M3 : la finesse est maximum ....................cc s
Point M4 : la portance est maximale. C’est I'angle limite au-dela duquel il y a décrochage

(chute de la portance)

Partie2 : STRUCTURE, MOTEUR, ELEMENTS DE CONSTRUCTION DE L’AERONEF ET

DOCUMENTATION (30pts)

TACHE N°21 : F=1,25 AN=0,75pt

a. Calculer la vitesse de croisiére.
M=V/a V=M.a aveca=20,1.(T0)¥2 V=0,8.20,1.(223)* V =240,12m/s

b. Calculer la température T1 entrée compresseur.

T1=T0 (1+ (=) M?) y=1,4donc ="=0,2

F=1,25 AN=0,75pt

= TO(1+ 0,2 M? )
= 223(1+0,2.0,64) T1=251,54°K
c. Calculer la température T2 sortie compresseur.

r2 P2 vl P2 \¥~1 -
— = (=) donc T2=T1(— )5 &€ YZ_0.86
T1 (P'-l ) (Pl Iy Y F=1,25 AN=0,75pt
T2 =251,54.9 %286 T =471,54°K
d.Calculer la pression P1 entrée compresseur.
o v F=1,25 AN=0,75pt
T1 Pl v P1 T1, v—1
— =(—= f — = (— ! = - =35
—- (Pu ) donc - (m ) avec y=1,4 et
P1=PO() ' = 266.(251,54/223)*° P1=405,45 mbar
e. Calculer la pression P2 sortie compresseur.
P2
— =9 donc P2 =P1.9 =405,45.9 P2=3649,05 mbar
P1 F=1,25 AN=0,75pt
TACHE N°22 :

Donner le nom de la forme de chaque empennage d’avion ci-dessous

= O O He

Classigue En Té En Vé Double
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TACHE N°23 :

Compléter la légende du fuselage de I'avion ci-dessous.
Revétement

0,25pt x 5

Cadre .

Lisses

Cloison transversale

Longerons

Plancher

TACHE N°24 :

0,75pt

a. Donner le réle des commandes de vol primaires.
Les commandes de vol primaires commandent les évolutions de I'avion autour des trois axes de

référence.

b. Donner le rle des commandes de vol secondaires. 0,75pt
Les commandes de vol secondaires modifient la configuration aérodynamique de I'avion.

TACHE N°25 :
Indiquer par une croix (x) le sens d’inclinaison de I'avion suite au configuration ci-aprés : Aileron
droit vers le bas et aileron gauche vers le haut.

1pt
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TACHE N°26 :

A partir du schéma d’installation circuit carburant ci-apres, on vous demande de :

a. compléter la Iégende du circuit carburant.

Indicatzur de quantité

Mise 3 I'zir libre du réservaoir = oS

J‘?‘n a - LEMEE temoin [ bas niveau)

carburant ?

TACHE N°27 :

Point de purge |—/l
Le robinet d'armét @ - e

fenns

Le filtre

0,25pt x 10

al=3

Lz pompe Elactrigus

Lz pompe mecanigus

Indicateur de pression carburant

® e

Pl

Lampe basse pression carburant

VERS CARBURATEUR

b. Pour quoi le constructeur a réalisé deux pompes (mécanique et électrique) dans ce
En cas de panne de la pompe mécanique le pilote utilise la pompe électrique

On vous demande de compléter la légende du groupe turbopropulseur.

I

Hélice

. Réducteur Compresseur Turbine

Sortie d"échappem

circuit
0,75pt
SN VOI
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TACHE N°28 :

a. Donner la signification des abréviations des documents techniques
TSM Trouble Shooting Manual

WDM Wiring Diagram Manual 1pt x4

GEM Ground Equipment Manual

EMM Engine maintenance Manual

b. Donner le code ATA des systémes ci-aprés

\ 0,5pt x4
systéme ATA
Circuit Air Comprime 36
protection incendie 26
génération hydraulique 29
Voilures 57

c. Quel document de référence utilisé, en cas de réparation des structures ?

2pts

On utilise le document SRM




